

“铲屎官”成假日热门兼职

专家建议：上门喂养过程切记拍照录像

过年过节回家，携带宠物不方便，有人选择将它们寄养到宠物店，而刚过去的这个春节假期，太原有很多宠物主人选择请人上门，喂养自家留守的“毛孩子”。而上门“铲屎官”，也成了假日里的热门兼职。

家住小店区的女孩小尚是一名公司职员，春节期间，她成为了一名上门“铲屎官”，“做上门喂养宠物的兼职两年了，平时单子比较少，春节期间客户比较多。”小尚说，“这个春节假期，最忙的时候，我一天跑了11家。”

在社交平台上，小尚会为自己打小广告用来招揽客户，“喂猫3公里以内，一次30元；5公里以内，一次40元，服务内容包括上门喂养、铲屎、清洁猫窝卫生等。遛狗要比喂猫贵一点。”

上门喂猫遛狗，看似工作简单，却

蕴含着许多细节。“上门喂养时，一定要在进门前消毒，一方面防止将病毒带给猫咪，另一方面，可以减轻身上残留的其它猫咪的气味。有些猫闻到同类的气味会攻击人。”说起这些，小尚头头是道。

小尚表示，除了喂食、铲屎这些基本工作，她还会拍摄猫咪、狗子的玩耍视频或者照片，发给客户，以便他们随时了解自家宠物的状况。而服务过程中得到“喵星人”的认可，也让小尚觉得很有成就感，“遇到两三家‘社恐’的猫猫，第一次上门都躲着不敢出来，第二次去了，直接来求摸摸求抱抱，哈哈，赢得了猫猫的信任，开心。”

撸猫遛狗还有钱收，这样的工作是不是“梦中情职”？“其实也挺累的，”小尚坦言，“之前有个客户，他家有一只体

型比较大的狗，这只狗只听主人的话，其他人的指令完全不配合。第一次我和同伴两人一起上门，足足折腾了50分钟才搞定。这个客户距离我家近，加上他搞价，所以当时这个单子的价格很低，最终导致价格和服务严重不成正比，服务完，我整个人都很崩溃。”

记者搜索发现，网上有很多关于“宠物上门喂养”中介服务的小程序，登录注册会员之后，系统会根据所在地推荐附近的“喂养员”，价格表里会注明服务内容和时长。比如40元/次，服务内容包含添粮换水、碗具清洁、宠物卫生、观察监测等，服务时长为20分钟至40分钟，节日期间加价10元/次到20元/次，除了中介平台，不少养宠人通过社交平台、宠物店寻找宠物喂养师。

假期催热上门喂养服务，为宠物主人出行解决了一大难题，但其中也潜藏着风险。由于上门喂猫遛狗需要进入家中，宠物主人家中财物被窃或损坏的风险随之增加，而对于上门喂养人来说，也有被“坑”的可能。譬如门锁坏了、宠物打翻物品、被宠物抓伤等情况，就很容易令双方产生纠纷。如果宠物未及时注射疫苗，可能还会导致喂养人有健康风险。

专家建议，上门喂养者不仅要提前向宠物主人了解宠物习性，也要在上门喂养过程中采取拍照、录视频等方式记录，以便出现争议时证明实际情况。对于宠物主人来说，应优先寻找正规、有信誉的中介平台，同时尽量与喂养师签订合同，降低可能存在的风险。

记者 任蕾

八旬老人迷路 惊动四个社区

本报讯(记者 李涛)84岁的司大爷迷路了，向杏花岭区的一个社区寻求帮助。然而，老人只能含糊地说出“西华苑片区”的大概范围，但该范围涉及到万柏林区的3个社区。2月14日，4个社区的网格员联动，最终联系到家属接走了老人。

当天，万柏林区南寒街道西华苑东社区的网格员侯梓萌收到一条微信，询问辖区是否有老人走失，并提供了照片。发微信的是杏花岭区涧河街道柏桦苑社区的网格员孙小珠，她说遇到一位走失老人，一直说住在西华苑片区，但无法说出具体位置。

西华苑片区包括了西华苑社区、西华苑东社区以及御德苑社区，范围很大。即便是“西华苑小区”，也分属

不同社区管辖，其中一期、二期在南寒街道，三期、四期在小井峪街道。

侯梓萌经过住户登记信息查询，本社区并无此人。随后，她又与西华苑社区、御德苑社区的网格员联系，说明情况，最终确定这名走失的老人住在西华苑社区的西华苑小区一期。与此同时，杏花岭区的网格员孙小珠反馈，已经联系到家属。

原来，这名老人患有阿尔茨海默病，平时住在西华苑小区一期的大女儿家。最近，大女儿工作忙，便将老人送到杏花岭区的三女儿家暂住。家中无人时，老人自己出了门，结果对新环境不熟悉，迷了路。

家属感谢大家的帮忙，表示会照顾好老人，避免再出现类似情况。



2月17日，育蕾幼儿园开展开学第一课主题活动。孩子们通过观看舞龙、舞狮等表演，近距离感受传统文化。
王韵菲 摄

他们用汗水点亮小区生活



在世纪柏林小区，有这样一群人，日复一日默默付出，守护着小区的安宁与美好。他们是小区的物业服务人员，从工程维修到安保护，再到环境保洁，在平凡的岗位上默默付出，用坚守与奉献为小区居民带来实实在在的便利和温暖。

■ 抢修尖兵

赵惠斌，世纪柏林小区物业工程部的维修工。他的工作如同小区的“医疗急救队”，哪里有设施故障，哪里就有他的身影。无论是水电管道有问题，还是电梯运行出故障，他总是第一时间奔赴现场。

1月27日晚，一户居民家中出现用水故障。接到通知，赵惠斌立即赶赴现场，并联系相关人员一同前往处理。凭借专业技术和丰富经验，赵惠斌迅速查出故障原因，并及时进行维修。不到半个小时，故障

被成功排除。维修过程中，他还耐心地向居民解释故障原因和维修方法。

2月11日，小区某栋楼的电梯突发故障，有业主被困其中。接到通知后，赵惠斌迅速携带工具冲向电梯机房。他一边通过对讲机安抚被困业主的情绪，一边有条不紊地进行故障排查。经过紧张的抢修，电梯门终于缓缓打开，被困业主安然无恙地走出电梯。那一刻，业主由衷的感谢，是对赵惠斌最大的褒奖。

■ 安全卫士

石拉虎，小区保安队的一员。每天清晨，他准时到岗，认真检查安保设备，开启一天的巡逻工作。无论是烈日炎炎还是寒风凛冽，小区的每一个角落都留下了他的足迹。

春节期间，访客量增多，石拉虎认真做好登记工作，确保每一位进入小区的人员信息准确可查。遇到不熟悉

小区布局的访客，石拉虎还会热情、详细地为他们指引路线，提供周到服务。

夜间巡逻时，石拉虎密切关注小区的每一个角落。他不仅检查公共设施是否完好，还会留意是否有可疑人员和异常情况。一旦发现问题，他会与其他队员和物业办公室取得联系，并及时采取措施。

■ 保洁匠人

作为小区的保洁人员，李华的工作看似平凡，却对小区环境起着至关重要的作用，她总是以饱满的热情投入到工作中。

大门，是小区的“门面担当”。为了提高大门“颜值”，李华带领保洁人员每天进行打扫。对于大门的金属框架，他们用湿布蘸着清洁剂，一点点擦拭，耐心去除上面的污渍和锈迹，不放

过任何一条细小缝隙。

电梯是小区使用最为高频的公共设施之一，李华每天都要对电梯进行深度清洁与消毒。她先用吸尘器吸净轿厢内的灰尘和杂物，再用湿布擦拭轿厢四壁和地板，对于电梯按钮，更是格外小心，用消毒湿巾仔细擦拭，确保每一个按钮都经过严格消毒，为居民安全乘梯保驾护航。
记者 于健